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Protokoll der Mitgliederversammlung der Siedlergemeinschaft 
Bammental und der Eigenheimer und Gartenfreunde Mauer - 

Siedlergemeinschaft 

zur Fusion der beiden Gemeinschaften 
am 22. September 2017 um 18:30 Uhr im Clubhaus FC 

Bammental 
 
Zur Sitzung der beiden Siedlergemeinschaften wurde satzungsgemäß schriftlich Anfang 
August eingeladen. 
 
TOP 1 Begrüßung: 
Der Vorsitzende der Siedlergemeinschaft Bammental, Axel Frühauf und der Vorsitzende 
Alois Hlawatsch als Vorsitzender der Eigenheimer und Gartenfreunde Mauer -  
Siedlergemeinschaft (im folgenden kurz SG Mauer) begrüßten die Anwesenden 
Mitglieder der beiden Gemeinschaften, sowie den Bürgermeister aus Bammental, Herr 
Karl und der Bürgermeister aus Mauer, Herr Ehret (Alt-Bürgermeister Erich Mick, Mauer,  
entschuldigte sich wegen eines nicht zu verschiebenden Termins) 
Bezirksverbandsvorsitzenden Reinhold Kreckl, den Landesgeschäftsführer Roland 
Schimanek. Die Versammlung gedachte der verstorbenen Mitglieder und deren 
Angehörigen seit der letzten Zusammenkunft. 
 
TOP 2 Tagesordnung  
Die Tagesordnung durch die SG Bammental wurde angenommen.  
Die Tagesordnung durch die SG Mauer wurde angenommen. 
 
 
TOP 3 Grußworte 
Bürgermeister Karl aus Bammental, Bürgermeister Ehret aus Mauer 
Bezirksvorsitzender  Reinhold Kreckel 
Landesgeschäftsführer Roland Schimanek überbrachte die Grüße des Landesvorstands 
und der Geschäftsstelle. 
 
 
TOP 4 Wahl der Versammlungsleiters: 
Es wurde der Landesgeschäftsführer Roland Schimanek vorgeschlagen und einstimmig 
gewählt. 
 
TOP 4 Wahl eines Protokollanten: 
Reinhold Kreckel, Bezirksverbandvorsitzender,  wurde als Protokollant vorgeschlagen 
und einstimmig gewählt. 
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Der Versammlungsleiter schlägt vor – da beide Vereine durch Ihre Mitglieder versammelt 
und stimmberechtigt sind  und die Tagesordnung weitgehend identisch sind, für beide 
Vereine nacheinander abzuhandeln. Grundlage hierzu ist in beiden Vereinen die Satzung 
des Verband Wohneigentum Baden-Württemberg e.V. Deren Gültigkeit wird durch 
formalen Beschluss festgestellt. Sie wird durch Beschluss auch nach der Fusion 
Gültigkeit haben.  
 
Zum Verfahren: Die TOPs werden für den jeweiligen Verein ausdrücklich und die MV des 
anderen Vereins ist dann unterbrochen. Die Versammlung folgte dem Vorschlag.  
 
Der Versammlungsleiter erläuterte die Bedeutung der Versammlung und ihren formalen 
Hintergrund. Er gibt zunächst die Eckpunkte der Vereine bekannt (Mitglieder: Bammental 
52, Mauer: 27; Jahresbeitrag ab 2018 42 €, Vermögensanfall erfolgt satzungsgemäß, 
Bammental verteilt das Mitgliedermagazin selbst, in Mauer wird es per Post zugestellt 
(Aufschlag für Porto / Jahr 6 €), Mauer 48,-- €. 
 
 
TOP5 - 7 Kassenberichte / Berichte der Revisoren und Entlastungen 
Frau Fastner-Engelbrecht gibt ihren Kassenbericht. Sie nennt die Einnahmen und 
Ausgaben, und nennt das Ergebnis. Sie stellt fest, dass es keine weiteren Forderungen 
und Verbindlichkeiten gibt. Der Kassenbericht der SG Bammental ist Teil des Protokolls. 
Der Bericht der Revisoren folgte sodann. Sie bescheinigten einwandfreie Kassenführung 
und fanden keine Gründe die Entlastung zu versagen. Sie beantragten die Entlastung 
des Vorstands der SG Bammental. 
Einstimmig . 
 
Herr Heino Hobbie gibt seinen Kassenbericht. Sie nennt die Einnahmen und Ausgaben, 
und nennt das Ergebnis. Sie stellt fest, dass es keine weiteren Forderungen und 
Verbindlichkeiten gibt. Der Kassenbericht der SG Mauer ist Teil des Protokolls. 
Einstimmig. 
 
Aussprache: 
Hier gab es keine Wortmeldungen. 
 
Die SG Bammental entlastet ihre Vorstände durch zeigen der gelben Stimmkarte. 
 
Der Bericht der Revisoren folgte sodann. Sie bescheinigten einwandfreie Kassenführung 
und fanden keine Gründe die Entlastung zu versagen. Sie beantragten die Entlastung 
des Vorstands der SG Mauer. 
 
Aussprache: 
Hier gab es keine Wortmeldungen 
 
Die SG Mauer entlastet ihre Vorstände durch zeigen der grünen Stimmkarte. 
 
 
Aussprache: 
Hier gab es keine Wortmeldungen. 
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TOP 8  Zusammenführung der Vereine 
Beide Vereine haben in Mitgliederversammlungen über die Zusammenführung positiv 
beschlossen: Bammental am 26.7.17 und Mauer am 24.7.17.  
Dieser Beschluss wurde in getrennten Abstimmungen erneut bekräftigt. 
Es wurde beschlossen, dass der Zusammenschluss durch Beitritt der Mitglieder der SG 
Mauer nach Bammental erfolgt 
Das Ergebnis war Bammental – einstimmig -    
Mauer – einstimmig -   . 
 
 
TOP 9 Wahl des neuen Vorstands 
Der neue Vorstand bildet sich als Team. Zur Wahl steht  
Vorsitzender   Axel Frühauf 
1 Enthaltung. 
Axel Frühauf nimmt die Wahl als Vorstand des Verbandes Wohneigentum Bammental-Mauer  an. 
 
Schriftführerin Ilse-Marie Endlweber  
einstimmig. 
Ilse-Marie Endelweber nimmt die Wahl als Schriftführerin des Verbandes Wohneigentum 
Bammental-Mauer an. 
 
Kassenführung Desiré Fastner-Engelbrecht       
einstimmig 
Desiré Fastner-nimmt die Wahl als Kassiererin des Verbandes Wohneigentum Bammental-Mauer 
an. 
 
  
Revisoren Helmut Bühler, Gerhard Döringer 
Hier wurde en block gewählt.  
einstimmig 
Beide nehmen die Wahl als Revisoren des Verbandes Wohneigentum Bammental-Mauer an. 
 
Beisitzer Fritz Ziegler und Heino Hobbie 
Hier wurde en block gewählt.  
Einstimmig 
Beide nehmen die Wahl als Beisitzer des Verbandes Wohneigentum Bammental-Mauer an. 

 
Der Versammlungsleiter fragte die anwesenden Mitglieder des Verbandes 
Wohneigentum Bammental, ob sie damit einverstanden sind, dass Ihr Vermögen auf den 
Verband Wohneigentum Bammental-Mauer übergehen soll.  
Einstimmig..  
 
Der Versammlungsleiter fragte die anwesenden Mitglieder der SG Mauer Versammlung, 
ob sie damit einverstanden sind, dass Ihr Vermögen auf den Verband Wohneigentum 
Bammental-Mauer übergehen soll.  
Einstimmig 
 
TOP 9 Rücktritte der Vorstände: 
Die bisherige Vorstandschaft der SG Bammmental erklärt durch Einzelaufruf ihren 
Rücktritt als Vertreter der SG Bammental. 
 
Die bisherige Vorstandschaft der SG Mauer erklärt durch Einzelaufruf ihren Rücktritt als 
Vertreter der SG Mauer. 
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TOP 10 Namensgebung: 
Beide Vorstände haben sich dafür ausgesprochen, den Zusammenschluss der beiden 
Siedlergemeinschaften durch einen neuen Namen abzurunden. Vorgeschlagen wurde  
 

„Verband Wohneigentum Bammental-Mauer“ 
 
Dem Antrag wurde einstimmig entsprochen. 
 
Bürgermeister John Ehret dankte der Mauermer Vorstandschaft für die bisher geleistete 
Arbeit und wünscht dem neuem Verband Wohneigentum Bammental-Mauer einen guten 
Start und angenehme Zusammenarbeit. 
 
Roland Schimanek übergab das Wort mit den besten Wünschen auf ein gedeihliches und 
erfolgreiches Vereinsleben an den neugewählten Vorsitzenden Axel Frühauf.  Er dankte 
allen für das Vertrauen zu dem neuen Verein und beendete  die Sitzung. 
 
 
TOP 11 Anträge und Verschiedenes 
Es wurden keine Anträge gestellt 
 
 
Bammental, den 22.09.2017 
 
 
 
 
  Roland Schimanek 
Protokollführer Versammlungsleiter 


